
سدیم کلرید ناپدید شد و »را درون آب ریخت و در گزارش خود نوشت:  )نمک خوراکی(گرم سدیم کلرید  20( علی مقدار 1

این گفته او................................است. «سپس رنگ سفید خود را از دست داد.   

ی        2              مشاهده( 1 (فرضیه4(پیش بینی             3( نتیجه گیر  

وی اجاق گاز گذاشت تا به جوش بیاید و با خود گفت: فکر می کنم آب نمک دیرتر ر ب نمک را آمریم یک ظرف حاوی (  2

 ار آب خالص به جوش آید. این گفته مریم یک ..................... است. 

ی                  3( فرضیه            2      ( مشاهده           1 ( جمع اوری اطلاعات4( نتیجه گیر  

( به بررسی دقیق با استفاده از تمام حواس در روش علمی چه می گویند؟3  

ی                2( آزمایش        1 ( مشاهده4( ارائه فرضیه               3( نتیجه گیر  

ان رشد آن ها را  A، چند گیاه Aنوع خاک در رشد گیاه  ( پژوهشگری برای بررسی تاثیر 4 ی را در خاک های مختلف کاشت و میر

 زیر نظر گرفت.این پژوهشگر چه مرحله ای از روش علمی را انجام داده است؟

( فرضیه سازی4( طراحی آزمایش      3( تفسیر نتایج       2( گردآوری داده ها              1  

ی همه اجسام را به سمت خود می کشد. »بیانگر کدام مرحله از روش علمی است؟جمله روبه رو ( 5   «زمیر

ی          3( ازمایش         2(فرضیه                1   ( مشاهده4(نتیجه گیر

 6( همه مواد زیر در آب حل می شوند، به جز : 

        (نفت 4(کات کبود         3(نمک         2(اتانول          1

ات آب و هوایی شدیدی خواهیم بود» (7 ، در آینده شاهد تغییر ی این گفته یک «با افزایش دمای کره زمیر

 .................است. 

ی                2( فرضیه          1 (مشاهده4( پیش بینی             3( نتیجه گیر  

این گفته   «در آب پخش شد.  وقنی قطره چکایی را که جوهر دارد در آب گذاشتیم،پس از مدیی جوهر  »(8

 یک...................است. 

ی             1 ( فرضیه4( مشاهده             3( آزمایش              2( نتیجه گیر  

 9( کدام یک از مواد زیر در آب حل می شود ؟

ین                  2( گوگرد               1 ی آهن( براده 4( جوهر نمک             3( بیی  

(تبدیل سوخت هسته ای و استفاده از آن، نمونه ای از ...................است. 10  

( تبدیل علم به عمل4(تبدیل تجربه به علم           3(تبدیل کنجکاوی به علم          2( تبدیل علم به پرسش      1  

( کدام یک از موارد زیر فناوری محسوب می شود؟11  

( خرید رایانه4(ساخت رایانه                3کار با رایانه       (  2دانش رایانه      (1  

ین راه مطالعه درسنی یا نادرسنی یک فر 12 یه چیست؟ض( بهیی  

زمایشآ(طراحی و انجام 4         (مشاهده و کنجکاوی3(سوال پرسیدن و پاسخ به آن   2( مطالعه بیشیی درباره فرضیه    1  



...................... است.  ( مهم ترین فعالیت در علم13  

(انجام آزمایش4( مهارت کار آزمایشگاهی                 3( پرسیدن سوال و پاسخ به آن               2( پرسیدن سوال     1  

ی شود، او در 14 ان مواد معدیی در خاک اندازه گیر ی ، آزمایش خاک نوشته تا میر ی های باغبایی ( مهندسی برای زمیر

 مرحله.................. یک روش علمی است. 

(مشاهده4(آزمایش             3وری اطلاعات            آ(جمع 2( فرضیه        1  

 توانسته اند علوم را توسعه ببخشند؟( 15
ی

هایی در برخورد با مسائل زندگ ی ی از چه چیر متخصصان علوم تجریی با بهره گیر  

ی مهارت های گوناگون         (به کار 2(تفکر و تجربه    1 2و  1(گزینه های 4(مطالعه و مشاهده      3بسیی  

د.   16(بررسی پاسخ احتمالی به مسئله، در مرحله ..... .................. روش علمی قرار  می گیر

( برقراری ارتباط4( تفسیر کردن             3( فرضیه سازی       2( آزمایش           1  

بارت، حل مسئله به روش علمی را نشان می دهد؟(کدام ع17  

به نظر می رسد آهن در برابر رطوبت زنگ بزند.  (2( فکر می کنم اسید را باید در ظرف شیشه ای نگه داشت.       1  

ی نشان می دهد که نور خورشید در رشد گیاهان موثر است.   3 (شاید آب در اثر گرما بخار شود. 4(اندازه گیر  

فت و موفقیت سری    ع علم نتیجه ............................... است.  پژوهش ها (18 نشان می دهد پیشر  

ک همه دانشمندان 1 (ارتباط مسائل 4(انجام فعالیت های علمی هر دانشمند      3(مشاهده دقیق         2   ( فعالیت مشیی

 علمی با یکدیگر

 مهم ترین ( 19
ی

فرضیه چیست؟ ویژگ  

    3و 1(گزینه 4است   (فرضیه بر اساس اطلاعات 3 (درست بودن فرضیه 2فرضیه قابل آزمایش است ( 1

 20( کدام یک از مهارت های علوم تجریی محسوب نمی گردد. 

ی             1 (طرح پرسش4  ( برقراری ارتباط       3(کاربرد ابزار آزمایشگاهی             2( اندازه گیر  

نسبت به هم در کدام گزینه درست بیان شده است؟ Cو ماده ی  B، ماده A( چگالی ماده 21  

A<B=C(4       A<B=C )3             A>B>C (2       C>B>A )1              

 

ی شده است.دقت ( 22 ترازو چند کیلو گرم است؟جرم جسمی                 توسط ترازوی رقمی اندازه گیر  

1)1            2)100         3)10              4 )01/0  

ی یک وسیله رقمی 23 ی توسط این وسیله انجام شده است؟  1/0(دقت اندازه گیر گرم است. کدام اندازه گیر  

گرم12 / 004( 4گرم                30/0( 3        6/23 (2گرم                23( 1  

در شکل مقابل دقت خط کش چند اینچ است؟( 24  

1)25/0     2)2/0       3)5/0      4)1/0     

Aماده   

Cماده  Bماده    

6/60kg 



  (در شکل مقابل دقت خط کش چند ساننی میی است؟52

1)25/0     2)2/0       3)5/0      4)1/0     

( در شکل مقابل دقت ترازو چند گرم است؟26  

1 )1/0       2)100         3)10              4 )01/0  

 

 

 

(چهار مایع در اختیار داریم که هیچکدام در هم حل نمی شوند.اگر آنها را روی هم 27

بریزیم، ستویی چار طبقه از مایع مانند شکل مقابل ایجاد می شود.اگر چگالی این چهار 

کدام است؟  Cگرم بر ساننی میی مکعب باشد، چگالی ماده ی 9/0و 6/1، 1/3،  2/1مایع   

1)2/1       2)1/3    3)6/1        4)9/0  

( کدام واحد زیر با سه واحد دیگر برابر نیست؟28  

مکعب4( لییی         3( میلی لییی        2( سی سی       1 ( ساننی میی  

 در اختیار داریم. این قطعه چوب را به چهار قسمت مساوی تقسیم می کنیم. در این حالت29
ی

،  (قطعه چویی نسبتا بزرگ

هر بخش کوچک .....................  چگالی  

ی نمی کند4(    قسمت اصلی می شود.   3(    قسمت اصلی می شود     2برابر قسمت اصلی می شود         4(1 (تغییر  

ین قطه برای خواندن حجم کدام نقطه 30 ( زهرا می خواهد حجم موجود در استوانه مدرج را بخواند. به نظر شما بهیی

 است؟

 

(تفاویی ندارد.    4( نقطه            3( نقطه           2( نقطه                  1  

 

 

 

 

اندازه گیری در واقع نوعی .............. است.( 31  

(طبقه بندی4( مدل سازی              3( مقایسه          2( فرضیه سازی           1  

در کره ی ماه نسبت به کره ی زمین تغییر می کند؟( کدام کمیت زیر 32  

( حجم4(چگالی           3( وزن             2( جرم      1  

(کدام یک واحد حجم نیست؟33  
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( سی سی4( متر مربع            3( سانتی متر مکعب        2( میلی لیتر        1  

یک پاک کن را به ترتیب با چه یکاهایی بیان می کنند؟ (جرم یک گوشواره، فاصله بین تیرهای دروازه و حجم یک34  

( گرم، سانتی متر، لیتر2( میلی گرم، کیلومتر، سانتی متر مکعب          1  

( گرم، متر، سانتی متر مکعب4( میلی گرم، متر، میلی لیتر                         3  

ترتیب از چه ابزارهای اندازه گیری استفاده می شود؟سیب به ( برای اندازه گیری جرم خودکار، حجم کلید و وزن 35  

( ترازو، نیروسنج، ظروف مدرج3( ترازو، استوانه مدرج، نیروسنج   2( نیروسنج، ظروف مدرج، ترازو           1  

( نیروسنج، متر، ترازو4  

می توان گفت: ، با توجه به شکل به طور قطعیرا بر روی دو کفه ترازو قرار می دهیم Bو جسم  A( جسم 36  

چگالی یکسانی دارند. Bو جسم  A( جسم 1  

  جنس های یکسانی دارند. Bو جسم  A( جسم 2

دارد. Aچگالی کم تری نسبت به جسم  B( جسم 3  

دارد. Bچگالی کم تری نسبت به جسم  A(جسم 4  

کیلوگرم است؟)                     (نیوتن باشد، جرم این جسم روی سطح ماه چند  160( اگر وزن یک جسم 37  

کیلوگرم 100(4کیلوگرم            16( 3گیلو گرم        6/1(2کیلو گرم    160( 1  

 38( کدام گزینه نادرست است؟

(اندازه هر چیز را با یک عدد و یکای آن گزارش می کنند.1  

( اندازه گیری، یک مرحله مهم برای جمع آوری اطلاعات است.2  

اندازه گیری فقط به دقت وسیله اندازه گیری بستگی دارد.(دقت 3  

( شناور ماندن چوب و فرو رفتن سنگ در آب به کمیتی به نام چگالی بستگی دارد.4  

گرم است؟یلون چند کزه گیری شده است.جرم آگرم اندا 8/15(جرم یک قطعه ی آلومینیومی با یک ترازوی دیجیتال ، 39  

1 )15800    2 )0158/0     3 )158/0        4 )58/1  

کیلوگرم بر متر مکعب است، یک متر مکعب این جسم چقدر جرم دارد؟ 2700( چگالی جسمی 40  

کیلوگرم 2700( 4کیلو گرم           270(3گرم           2700( 2کیلوگرم        7/2(1  

چگالی این قطعه گچ پس از نصف ،گرم بر سانتی متر مکعب است. اگر گچ را نصف کنیم 5(چگالی یک قطعه گچ، 41

 شدن .......................گرم بر سانتی متر مکعب خواهد بود.

1 )5      2 )5/2         3 )10    4 )2  

( بیان طول کدام یک بر حسب میلی متر صحیح تر است؟42  

حافظ( ضخامت دیوان 4( ضخامت تار مو    3( طول کلاس          2( طول خودکار       1  
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( یک میخ فولادی و یک آچار فولادی در اختیار داریم، کدام جمله صحیح است؟43  

( چگالی میخ از چگالی اچار بیشتر است.2( چگالی آچار از میخ بیشتر است.            1  

.( چگالی این دو ماده با یکدیگر قابل مقایسه نیست4( چگالی هر دو یکسان است.                3  

بق شکل یک مکعب در آب غوطه ور است. چگالی این مکعب چقدر است؟( مطا44  

گرم بر سانتی متر مکعب 2(2گرم بر سانتی متر مکعب                    1( 1  

گرم بر سانتی نتر مکعب 5/2(4گرم بر سانتی متر مکعب                   5/0(3  

 

 

گرم بر سانتی متر مکعب باشد،  8/0ی متر در روغن غوطه ور است. اگر چگالی روغن سانت 2( مکعبی به ضلع 45

 جرم مکعب چند گرم است؟

گرم 2( 4گرم         6/1(3گرم           4/6( 2گرم          8( 1     

 

 

 

میلی  50ب از آداخل آب می اندازیم. سطح گرم را  24 آب وجود دارد. جسمی توپر با جرم ( درون استوانه مدرجی46

میلی لیتر می رسد. چگالی جسم چند گرم بر سانتی متر مکعب است؟ 53لیتر به   

1 )3     2 )8       3)        4)  

؟ب استمقابل چند گرم بر سانتی متر مکع گرمی 021مکعب ( چگالی 47  

1 )30       2)40     3)4       4)300  

 

 

 

یلو گرم بر متر مکعب است. جرم هوای یک محفظه به ابعاد ک 3/1چگالی متوسط هوا ( 48  

 چند کیلوگرم است؟

1)390         2)39           3)5/6       4 )13  

حجم چوب چند گرم باشد  18گرم بر سانتی متر مکعب است. اگر جرم این قطعه چوب  6/0( چگالی قطعه چوبی 49

 سانتی متر مکعب است؟

1 )30       2)3       4)8/10      5)108  

سانتی متر مکعب از این ماده چند گرم جرم دارد؟ 05گرم بر سانتی متر مکعب است. 8/7( چگالی آهن 50  
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1)56/1         2)6/15       3)8/46       4)390  


